
                                                             JOSEF POUKAR 

Při nahrávání paní Poukarové jsme narazili na příběh jejího zesnulého manžela, který byl s 
jejím životem nesmazatelně spjat. Proto jsme se rozhodli sepsat také jeho životopis. 

Josef Poukar se narodil 17. srpna 1944 v Nevcehli. Pokřtěný byl v nedalekém Urbanově. Jeho 
rodiče vlastnili hospodářství a hostinec. Vyrůstal spolu se sestrou Drahoslavou. Od dětství 
měl rád hudbu, na harmoniku a klarinet se učil hrát v hudební škole. 

Základní školu absolvoval v Urbanově a Telči, poté pokračoval na střední zemědělské škole v 
Telči. Přestože ho zajímaly technické obory a ve škole měl výborné studijní výsledky, tehdejší 
politická situace mu neumožnila studovat vysněnou profesi. 

Po maturitě dva roky pracoval v zemědělském družstvu v Nevcehli a chtěl dále pokračovat ve 
studiu. Později byl přijat na Vysokou školu zemědělskou, kde studoval obor meliorace. První 
ročník absolvoval v Jihlavě, kde se začal zajímat o skladatele Gustava Mahlera. Studium 
dokončil v Brně s červeným diplomem. 

V roce 1966 se oženil s Olgou, která pracovala ve školství. O rok později se jim narodil syn 
Josef. Mladá rodina krátce žila na jižní Moravě, poté se přestěhovala na Dolní Moravu, kde 
Josef pracoval v oboru, který vystudoval. V roce 1973 se rodina rozrostla o dceru Silvii 
Poukarovou. 

Z rodinných důvodů se Poukarovi přestěhovali do okrajové části Jihlava-Bedřichov. V Jihlavě 
pracoval Ing. Josef Poukar na poště a v Agrochemickém podniku. Své vzdělání rozšířil o 
studium ochrany životního prostředí. Později pracoval jako geometr při výstavbě dálnice, což 
mu umožnilo častěji pobývat v Brně a Praze, kde rád navštěvoval koncerty vážné hudby. 

V roce 1992 vážně onemocněl a kvůli oslabené imunitě 
odešel do předčasného důchodu. Tato nová životní 
etapa mu umožnila věnovat se zájmům, mezi něž patřila 
četba knih zaměřených na filozofii a teologii. Miloval 
tvorbu Jakuba Demla, Bohuslava Reynka, Otokara 
Březiny, Jiřího Kuběny, knihy z nakladatelství Dobré 
dílo staroříšského Josefa Floriana. Při svém zájmu o 
teologii čerpal velkou inspiraci od probošta P. 
Stanislava Krátkého z Mikulova, oslovil jej život P. Jana 
Buly a P. Josefa Toufara. Pravidelně se účastnil 
bohoslužby v tomto kostele Matky Boží. Josef Poukar 
měl také mnoho přátel z kulturní oblasti. Rád chodil na 
procházky se svým psem, miloval zvířata i krásnou 
přírodu rodné Vysočiny. Mezi jeho koníčky patřilo i 
cestování a poznávání jiných zemí. 

Josef Poukar a Olga Poukarová na Bítově 



Nejvíce jej zaujala osobnost Gustava Mahlera a mrzelo ho, že ačkoliv skladatel prožil prvních 
patnáct let svého života v Jihlavě, ve městě nebyl příliš známý. Rozhodl se tedy zasvětit část 
svého života jeho zviditelnění, výraznou oporou mu vždy byla manželka Olga. Snem Josefa 
Poukara bylo, aby měl Gustav Mahler v Jihlavě sochu. Na doporučení přítele a básníka Jiřího 
Kuběny oslovil sochaře Jana Koblasa z 
Hamburku, a ten souhlasil, že se díla ujme. 
Pro iniciativu ke vzniku skladatelovy sochy 
získal několik přátel a nadšenců, kteří v roce 
2004 založili Společenství za zřízení 
pomníku Gustava Mahlera v Jihlavě. Díky 
společnému úsilí byla důstojná socha 
skladatele, dílo akademického sochaře Jana 
Koblasy, slavnostně odhalena v roce 2010. 

Ve stejném roce obdrželi Ing. Josef Poukar a 
jeho manželka Olga Cenu města Jihlavy za 
svůj přínos kulturnímu životu města.                     

Manželé Poukarovi obdrželi cenu města Jihlavy  

 


